

# 迎难而上 为全省经济增长作新贡献

省电子工业厅厅长 王德超

全省电子工业在新的形势下怎样迎难而上,加快经济发展,为确保全省国民经济增长11%目标作出贡献,这不仅是经济问题,也是大局问题、政治问题。

今年上半年,我省电子工业经济形势总的看是好的,同时,也面临着不少困难和问题。部分产品销售不畅,外贸出口受挫,一些企业开工不足,亏损面继续扩大,下岗职工增加,再就业压力加大。我们认为,尽管困难很多,但促进电子信息产业发展有许多有利因素:一是党的十五大精神的贯彻,尤其是调整完善所有制结构,加快资产重组,必将进一步促进生产力发展;二是国家调整宏观经济政策,为经济增长创造了良好的政策环境;三是省委、省政府对振兴电子信息产业非常重视,在股票上市、资金投入方面给予支持,对产业发展有较大推动作用;四是行业结构正在发生积极变化,去年以来一批项目陆续投产,成为推动全行业经济增长的积极因素;五是全行业广大职工有着加快发展电子信息产业强烈的责任感、积极性和创造性。为此,我们一定要坚定信心,千方百计克服困难,坚持发展不动摇,咬定目标不放松,扎扎实实工作,以确保全省电子工业销售收入、工业增加值等主要经济指标全面完成。

为确保完成全年经济目标,我们一方面必须认清形势,坚定信心,另一方面在实际工作上又必须突出重点,狠抓落实。

一、大力扶持八大优势产品。尽力帮助有关企业解决资金等实际问题,按照经济规模化原则,重点确保完成关系全年经济增长的微型计算机、显示器、程控交换机、彩色电视机、彩色显像管及显示管等优势产品,下大力气开拓市场,努力提高市场占有率,尤其要重视开拓农村市场,组织企业参加有关交易会,积极扩大销售。

二、贯彻经营国际化战略。组织小分队出国招商,吸引和利用外资;继续扩大与飞利浦、富士通、夏普等跨国公司的全面合作;抓好与东芝的合资项目;帮助摩托罗拉苏州生产基地建设;抓好联合国开发署渠道促进中小企业对外合作,全年力争引进外资超过1亿美元。通过电子行业外商投资企业产品配套会,落实一批配套产品和有关政策。努力抓好电子产品出口,争取今年电子产品出口不滑坡。

三、实施重点建设和技改项目。加大投入,积极推进重点项目建设。华飞二期工程908工程、扬晶限

上技改项目在上半年或年内全部完成和投产;熊猫江宁基地项目争取有新的进展;同创、南通电子材料厂两个限上技改项目争取年内开工。全年还要完成7项“双加”工程,新增一批生产能力。

四、积极推动技术升级。继续抓好5个国家级、省级企业技术开发中心和工程研究中心建设。抓好18项省重点科技项目,包括中文动态签名识别与重建系统、有机光导鼓表面涂层涂布技术等10项科技攻关、逐行扫描多画面数字彩电等5项开发。全面贯彻《质量振兴纲要》,力争20家企业通过质量体系认证,创28家名牌企业。

五、抓好全省信息化建设工作。全面实施《江苏省信息化建设规划纲要》;着重完成《江苏省信息化建设总体规划》的编制,完成直属培训点和WWW网络点的建设,并使之投入正常运行;加强对省内重点部门信息基础设施建设、国际互联平台建设以及信息化试验小区建设的协调工作。

六、扶持重点企业集团发展。扎实推进资产重组,帮助、支持中山集团做好股票上市工作,按公司制规范运作,促进公司顺利发展。继续支持宏图、同创公司发展,巩固低成本扩张成果,进一步扩大市场占有率。帮助熊猫集团搞好内部调整,深化改革和发展。帮助有关市搞好小华容集团的资产一体化。继续实施省、厅20家重点企业集团和重点企业跟踪联系制度,做好服务工作,促进其发展,实现产业高度化。

七、抓好企业产权制度改革。配合各市抓好大中型国有企业建立现代企业制度,实施规范化的公司制、股份制改造。配合各市抓好国有小企业以股份制为主要形式的产权制度改革,放开搞活小企业,增强经济发展的活力。着重在全省电子行业改革工作中推广“镇江现象”的典型经验,加快改革步伐。积极鼓励和支持私营电子企业的发展。继续抓好全行业扭亏增盈工作,实现亏损面和亏损额均有所下降的目标。

八、深入实际狠抓落实。进一步转变作风,深入实际,调查研究,总结经验,指导工作。重点抓好国有中小企业改革、扩大电子产品出口、推进企业技术创新、加快技术改造等方面的调查研究,推动各项工作的落实。坚持群众观点和群众路线,重视解决涉及群众切身利益的实际问题,多办实事。以艰苦奋斗、勤政廉政的模范行动,改善新形势下的党群关系、干群关系,依靠全省电子行业广大职工共同努力,确保今年电子工业各项经济指标的完成。■